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Ing. arch. Tomáš Russe předal obci projektovou dokumentaci 
návrhu územního plánu, pořizovatelkou návrhu územního plánu 
je Zdeňka Klenorová.

Ke stávajícímu návrhu územního plánu bylo 14 negativních připo-
mínek ze strany odboru životního prostředí a zemědělství Ústeckého 
kraje, které se týkaly vyjmutí pozemků ze zemědělského půdního fon-
du. V rámci připomínek jsme byli nuceni u některých požadavků na vy-
jmutí pozemků ustoupit, jinde se podařilo vyjednat kompromis. Další 
negativní stanoviska byla ze strany CHKO, kde se opakoval podobný 
scénář – došlo nejen k ústupkům, ale i ke shodě. Jednoduše řečeno, 
práce na návrhu územního plánu je vždy náročná a zodpovědná. 

Ve čtvrtek 7. 3. 2019 proběhlo společné jednání zastupitelů obce 
s ing. arch. Russem, kde bylo třeba sjednotit pohled na celý návrh 
územního plánu. Bylo nutné sladit obě stanoviska – politické a odbor-
né. Na straně jedné existuje určitá možnost dynamiky rozvoje obce, 
na druhé straně pohled architekta, ale i tlak a odlišná vůle občanů. Sou-
časně musíme postupovat vždy s platnou legislativou. 

Termín veřejného projednání návrhu územního plánu ještě není 
znám, ale věřím, že by se projednávání mohlo uskutečnit letos v září 
nebo v říjnu. Je to ještě období stanovisek, námitek a připomínek, než 
Zastupitelstvo obce návrh na vydání územního plánu schválí a územní 
plán vydá. 

Dosavadní praxe byla mnohem jednodušší, než tomu je v současné 
době. Od úřadu práce jsme dostávali na jednoho pracovníka dotaci 
ve výši 15 tisíc Kč. Prostředky pro veřejně prospěšnou práci byly vy-
pláceny jak z evropských, tak národních fondů, ale již tomu tak není. 
Dokonce už není ani možnost výjimek ze strany úřadu práce, které nám 
umožňovaly zaměstnat pracovníky opakovaně. Možnost prostředků je 
téměř třetinová. Má to jistě také svůj důvod v tom, že je v současnosti 
celkem nízká nezaměstnanost. 

Pochopitelně nám tento stav přinese řadu komplikací při údržbě 
obec. Existují v  zásadě dvě řešení – buď zaměstnat pracovníky bez 
možnosti dotace na běžný pracovní poměr, nebo údržbu v obci zajistit 
subdodavatelsky. Obě varianty jsou přirozeně zátěží obecního rozpoč-
tu, kdy lze ukrojit např. z částky určené na investice, což by se projevilo 
například na snížené údržbě a nedostačující opravě cest. Dosavadní 
investice se nám zatím vyplatily, obec je vybavena moderní technikou 
(víceúčelová multikára, zhutňovače, výkonné sekačky apod.), už při je-
jich pořizování jsme počítali s tím, že tak lze ušetřit počet pracovníků 
při údržbě obce. 

Děkuji za rozhovor, Stanislav Hladký, 7. 3. 2019

V sobotu 23. 3. 2019 od 9:35 do 13:30 hod. proběhne svoz nebezpeč-
ných složek komunálního odpadu

09.35 – 09.50 hod.: Němčí, u kontejneru
10.00 – 10.15 hod.: Čeřeniště, před domem pana Barboříka
10.25 – 10.40 hod.: Rýdeč, za kulturním domem
10.50 – 11.05 hod.: Řetouň, u rybníka
11.15 – 11.30 hod.: Proboštov, horní zastávka
11.35 – 11.50 hod.: Proboštov, za kulturním domem
12.00 – 12.15 hod.: Horní Zálezly, náves u kontejnerů

12.20 – 12.25 hod.: Pohoří, před domem pana Vargy
12.45 – 13.00 hod.: Malečov, sběrný dvůr
13.15 – 13.30 hod.: Březí, náves

Na uvedená místa budou přistaveny vozy společnosti Marius Pedersen 
a. s. vybavené speciálními nádobami pro sběr nebezpečných odpadů.
Přijímány budou následující druhy odpadů: léky, masti, roztoky, 
zbytky starých barev, všechny druhy baterií, olejové fi ltry, domácí che-
mikálie, zářivky, motorové oleje, zaolejované předměty, vyřazená zaří-
zení, pneumatiky z osobních vozů a kovy.

Lenka Barvínková

   4. ROČNÍK ČÍSLO 1/2019 VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Stavba autobusové zastávky v Proboštově. Veřejně prospěšní pracovníci při své činnosti.

JAK DALEKO JE OBEC S ÚZEMNÍM PLÁNEM? CO JE NOVÉHO S PRACOVNÍKY 
V RÁMCI VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH PRACÍ? 

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Řádné jednání Zastupitelstva obce se uskuteční ve středu 27. 3. 2019 od 17 hod. na sále KD Malečov. Na zasedání se budou mimo jiné 

projednávat možnosti získání „Kotlíkových dotací“.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

Se školáky jsme si v říjnu připomněli výročí 100 let naší republiky 
na krásné výstavě litoměřického výstaviště.

V lednu jsme vycestovali s žáky 3. – 5. ročníku na školu v přírodě s mož-
ností lyžování. V Bedřichově jsme dosyta využili bohaté sněhové nadíl-
ky. Všichni účastníci se v dovednostech na rychlých „prkénkách“ hoo-
odně zlepšili.

Jeden listopadový tělocvik nám zpestřili profesionální fotbaloví trenéři 
z projektu „Škola v pohybu“.

V rámci projektového dne jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o jed-
notlivých světadílech.

Když se člověk nenudí, čas hrozně letí. A u nás ve škole se pořád něco děje. První pololetí je nenávratně za námi, a my už můžeme vzpo-
mínat u fotografi í nad momenty, které jsme prožili při naší společné cestě za poznáním.

Snímek z oslav 100. výročí založení Československé republiky.

Na škole v přírodě v Bedřichově jsme si zalyžovali.

Listopadový tělocvik v rámci projektu „Škola v pohybu“.

V sobotu 13. 4. 2019 se uskuteční 
5. Velikonoční pivní jarmark. Akce 
se bude konat od 11.00 do 16.00 hod. 
Můžete se těšit na velikonoční dílny, 
které bude zajišťovat Spolek Malečov, 
stánkový prodej, řemeslné práce, ži-
vou hudbu a mnoho dalšího.

Obecní zabíjačka – neděle 24. 3. 
2019 od 13.00 do 16.00 hod. u KD Ma-
lečov. Zdarma se bude podávat ovar, 
guláš a polévka. Zabíjačkou a dopro-
vodným programem bude provázet 
Zdeněk Lukesle. Akci pořádá OÚ Ma-
lečov a Buřtíci.cz.

Srdečně Vás zveme!
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Další jednodenní projekt nás nejen poučil, ale i prakticky naučil, jak 
předcházet požárům. Když už požár nastane, tak si poradíme i s hasi-
cím přístrojem.

I tento rok jsme se zapojili do charitativní akce Sněhuláci pro Afriku.
Největší radost z práce má člověk při tvoření a hraní. Proto jsme v pra-
covních činnostech postavili hudební nástroje „cajóny“, a už se těšíme, 
až si v hudební výchově zabubnujeme.

Na podzim jsme se stali spolupracující školou Univerzity J. E. Purky-
ně, a výsledkem naší spolupráce je výuka plavání, na kterou od února 
do dubna dojíždíme do Ústí nad Labem.

V květnu vyjedou žáci ZŠ na školu v přírodě do příjemného areálu u Ho-
lanských rybníků.

Nezahálíme ani v mateřské škole. Děti pravidelně chodí tvořit do ke-
ramické dílny a zdraví tuží v solné jeskyni. Během celého roku k nám 
přicházejí různí, zajímaví lidé s krásnými a poučnými představeními. 
Prosinec byl nabitý spoustou příjemných chvilek. Objevil se u nás Mi-

kuláš a rozdal dětem balíčky, které si musely zasloužit hezkou básnič-
kou nebo písničkou. Společně s rodiči tvořily děti ve školce rozmanité 
vánoční výrobky při „vánočních dílničkách“. A vše završila vánoční be-
sídka plná písniček, básniček, pohybových her a pohádek. Všechny děti 
se účastnily s nadšením; a nejednomu rodiči ukápla slzička.

Víme, jak jsou tyto společně strávené chvíle pro rodiče, děti i zaměst-
nance školy důležité. Proto se těšíme na červnový piknik v areálu školy, 
kde se všichni opět sejdeme.

Peter Daško

Projektový den o zemských světadílech.

Snímek z projektového dne na téma předcházení požárům.

Výroba hudebních nástrojů „cajónů“. Výuka plavání v Ústí nad Labem. Škola hrou v mateřské škole.

Společné foto z charitativní akce „Sněhuláci pro Afriku“.

Z vánoční besídky v mateřské škole.

Termín zápisu do 1. ročníku ZŠ 
je v úterý 9. 4. 2019 od 13.00 do 17.00 hod.

Zápis do mateřské školy proběhne 
v úterý 7. 5. 2019 od 12.00 do 16.30 hod.

Všechny potřebné informace naleznete na 
www.zsmalecov.cz.
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SPORT • KULTURA • SPOLKY

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA FK MALEČOV

AKCE „STAŇ SE ŠTÍREM“ A PŘIJĎ SI ZAHRÁT

Žákovské fotbalové mužstvo FK Štíři Malečov hledá do svých mlá-
dežnických týmů fotbalisty a fotbalistky od roku narození 2013 a star-
ší, ideálně do roku 2006. Přihlásit se mohou dívky i chlapci uvedených 
ročníků, kteří mají o aktivní fotbal zájem. Těšíme se na následujících 
kontaktech:

Pan Michal Hlaváček – tel.: 702 210 062
Paní Vlaď ka Novotná – tel.: 776 332 840
Pravidelné tréninky se konají ve středu a v pátek na fotbalovém hřišti.

Své účinkování v okresní II. třídě mladších žáků zahájí naši mladí fot-
balisté v sobotu 6. dubna 2019 od 10.00 hodin proti mužstvu TJ Svá-
dov-Olšinky. 

Všichni velmi oceňujeme poctivou a naprosto spolehlivou práci 
obou vedoucích, Vladimíry Novotné a Michala Hlaváčka. Oba s výjim-

kou krátké vánoční přestávky absolvovali s dětmi pravidelné tréninky 
a zimní přípravu bez ohledu na počasí, kdy panovaly ne příliš fotbalové 
podmínky. Věříme, že se toto sportovní nadšení a nasazení projeví v jar-
ních mistrovských zápasech.

Rozpis zápasů – II. třída mladší žáci – jaro 2019 
 

Sobota 6. 4. 2019 10.00 FK Malečov – TJ Svádov–Olšinky
Sobota  13. 4. 2019 10.00 FK Malečov – FK Chuderov
Sobota  20. 4. 2019 10.00 TJ Skorotice – FK Malečov
Sobota  27. 4. 2019 10.00 FK Malečov – Slovan Chabařovice
Neděle  5. 5. 2019 10.00 FK Neštěmice B – FK Malečov
Sobota  11. 5. 2019 10.00 FK Malečov – TJ Povrly
Sobota  18. 5. 2019 10.00 Hraničář Petrovice – FK Malečov
Sobota  25. 5. 2019 10.00 FK Malečov – TJ Tisá 
Neděle  2. 6. 2019 09.30 SK Brná – FK Malečov 

Michal Hlaváček, Vladimíra Novotná

Předseda: Pavel Kůstka

Fotbal není jenom hra! 

Kvalita technického zázemí klubu, především pak špatný stav povr-
chu hrací plochy, jehož kvalita utrpěla v důsledku loňského sucha znač-
ných škod, již delší dobu usilovně volá po potřebné rekonstrukci. 

Díky pochopení představitelů obce byla u hřiště vybudována vrtaná 
studna, která by měla zajistit alespoň nejpotřebnější závlahu v suchém 
období. Studna bude využívána nejenom fotbalovým klubem, ale i dal-
šími obecními organizacemi. V plánu je osazení studny potřebným vy-
bavením tak, aby mohla sloužit svému účelu, výstavba ochranné sítě 
za druhou brankou, a především nejnáročnější akce – zahájení rekon-
strukce hrací plochy. 

Po vcelku úspěšných výkonech mužstva v podzimní části soutěže 
2018/19 si mužstvo v průběžném hodnocení drží reálnou šanci na dob-
ré konečné umístění, a tím i naději na možný návrat do okresního pře-
boru. 

Pro trenéra Martina Kodaje bude rozhodně prioritním úkolem vy-
bojovat s mužstvem umístění do 4. místa v základní části soutěže, 
které dle nového herního systému platného pro tento ročník, za-
jišťuje možnost bojovat o postup do vyšší třídy. Největší soupeři TJ 
Telnice, Slovan Chabařovice, TJ Svádov-Olšinky či Lokomotiva Děčín 
budou mít k dispozici rozhodně velmi kvalitní týmy. Proto počítáme 
i se silnou podporou domácích příznivců.

 
Rozpis zápasů III. třída dospělí – jaro 2019

Sobota 6. 4. 2019 16:00 FK Malečov – SK Brná B
Neděle 14. 4. 2019 15:00 TJ Svádov-Olšinky – FK Malečov
Sobota 20. 4. 2019 16:00 FK Malečov – Lokomotiva Děčín

Po tomto zápase bude konečná tabulka rozdělena do dvou částí, 
kdy první čtyři mužstva se utkají o postup do vyšší soutěže a mužstva 
na pátém až osmém místě budou bojovat o další pořadí.

Budeme včas naše fanoušky informovat o termínech rozhodujících 
zápasů, v nichž, jak pevně věříme, bude hlavním aktérem i náš tým. 

Jaroslav Ladýř

Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte:
standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.

Mladí sportovci.

Přijďte si zasportovat ve skvělé partě.
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STARÁ GARDA SPARTY PRAHA BUDE HRÁT V MALEČOVĚ

Bohatou hráčskou kariéru ukončí Mar-
tin Kodaj, dlouholetý hráč FK Malečov, kte-
rý 14. listopadu 2019 oslaví 50. narozeniny. 
Na rozlučku s kariéru malečovského fotbalisty 
Martina Kodaje se odehraje dne 30. června 
2019 na fotbalovém hřišti v Malečově přátel-
ské fotbalové utkání FK Malečov – Stará gar-
da AC Sparta Praha. Čas výkopu je plánován 
na 15. hodinu; o přesném času vás budeme 
ještě s předstihem informovat. 

Na utkání jsou zváni nejen bývalí a současní 
hráči FK Malečov, ale i všichni fotbaloví nad-
šenci, kteří chtějí naposledy na fotbalovém 
trávníku vidět v akci ikonu malečovského fot-
balu Martina Kodaje a bývalé hráče pražské 
Sparty. 

V celodenním programu se představí i na-
děje malečovského fotbalu a FK Ústí nad La-
bem U12 (vicemistr roku 2017).

Slavnostního výkopu se ujme Martinův ka-
marád Leoš Noha. 

Martin Kodaj

Na závěr ročníku 2018 – 2019 bude pro fotbalové příznivce připraven na hřišti v Malečově velký fotbalový svátek. 

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

Předseda: Ing. Zdeněk Petr

Od poslední informace k výstavbě rozhledny přeci jenom uběh-
lo dost času, a protože zima je už za námi, pojďme se podívat 
na místo činu.

Po vyzrání betonu v železobetonových základech byly dne 28. srp-
na 2018 osazeny kovové patky, které nesou čtyři hlavní rohové trámy, 
resp. celou dřevěnou konstrukci rozhledny. Po vyklestění stromů v nej-
bližším okolí rozhledny jsme na pile v Malečově nechali nařezat dřevo, 
darované společností MILIDIA Invest, podle požadavku tesařů. Uzavřeli 
jsme totiž dohodu s Martinem Andrášem, tesařem ze Žitenic, že si stav-
bu dřevěné konstrukce vezme na starosti. Měli jsme velké štěstí, neboť 
Martin je nejen mistr ve svém oboru, ale i patriot a člověk s odpověd-
ností. Navíc říká: „Vždyť kolikrát za život se člověku naskytne příležitost 
postavit rozhlednu!“ Je to pro něj jistě velká profesní výzva. Jeho šedou 
dodávku na úpatí Lucemburkova kopce můžete vidět každou chvíli. 
Ovšem bez party chlapů okolo vleku v čele s Mirkem Fárou a Jirkou 
Ševčíkem by se dřevo jen tak na vrchol nedostalo, nebylo by natřené 
a nepřemístilo by se do vyšších pater rozhledny. Na vrchol by se samo 
nedostalo ani potřebné lešení, které poskytl rovněž Martin Andráš. Dne 

10. listopadu 2018 byly pomocí autojeřábu umístěny prostřední části 
nosných rohových trámů. 

Stavba pokračovala i přes zimu. Martin Andráš za příznivého počasí 
hobloval trámy a s pomocí chlapů okolo vleku skládal další části kon-
strukce. Následný snímek je z 24. února 2019.

V nejbližší době budou, bude-li přát počasí, vztyčeny nejvyšší části 
nosných rohových trámů, takže stavbě celé hlavní konstrukce rozhled-
ny již nebude nic bránit. Nyní se na pile řežou drobné součásti, tedy díly 
na schody a zábradlí.

Dne 19. února 2019 stavební odbor Magistrátu města Ústí nad La-
bem vydal souhlas s dělením pozemku pod rozhlednou od původní 
velké lesní parcely. Po uzavření připravované kupní smlouvy mezi obcí 
a dosavadním vlastníkem pozemku, společností MILIDIA Invest, bude 
na katastrální úřad podán návrh na vklad příslušného práva.

Věříme, že před prázdninami rozhlednu slavnostně otevřeme, termín 
se zdá reálný. A protože náklady stavby nemáme ještě plně pokryté, 
možnost poskytnutí fi nančního daru příznivci rozhledny nadále trvá – 
více na www.malecovskyrozhled.cz.

Zdeněk PetrUmisťování prostředních částí nosných rohových trámů.

Snímek stavby ze dne 24. února 2019.
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Předseda: Petr Kůstka, st. 
 
Vážení občané Malečovska, chtěl bych 

po delší době opět připomenout, že Mysli-
vecký spolek Labské stráně Malečov je stále 
součástí našeho regionu, protože někteří si 
nás stále spojují jen s tím, že jsme nějací „bou-
chalové“. 

Určitě tomu tak není, musíme dodržovat 
spoustu povinností, které vyplývají z naší čin-
nosti: plníme plán mysliveckého hospodaře-
ní v honitbě, a o této skutečnosti podáváme 
pravidelné měsíční hlášení. Další z našich 
povinností je plnit plán odlovu zvěře, neboť 
bychom se vystavili sankci ze strany státní 
správy. 

Plán odlovu jsme již splnili, v době zimního 
strádání jsme zvěř řádně přikrmovali, činíme 
opatření proti škodám, které způsobuje zvěř. 
I nadále trvají přísná opatření Státní veteri-
nární správy ohledně afrického moru prasat. 
A právě i z důvodu těchto veterinárních opat-
ření jsme letos nepořádali tradiční ples. 

Velmi smutná je naše práce zejména při od-
straňování sražené zvěře na silnicích nebo že-
lezničních tratích, a věřte, že takto sražených 
zvířat je stále hodně. 

Rovněž bych rád touto cestou požádal spo-
luobčany, aby při procházkách v lese měli své 
psy stále pod kontrolou. V lese můžete nara-
zit na bachnu se selaty, což může být pro vás 
i psa velmi nebezpečné. Velkou hrozbou pro 

vašeho psa může být zraněný nebo uhynulý 
divočák. V případě, že by takové zvíře trpělo 
Aujezskyho chorobou, pro vašeho psa je ta-
kové setkání s prasetem vždy fatální, k úhynu 
dochází do 1 – 2 dnů. 

V dubnu plánujeme výroční schůzi, kde 
zhodnotíme uplynulý rok. Moji snahou bude 
informovat nás o naší činnosti co nejčastěji. 

Přínosem z naší strany je i to, že dva naši 
členové dlouhodobě vedou v místní základní 
škole myslivecký kroužek, který se u žáků těší 
stále velké oblibě. 

Všem občanům Malečovska přeji krásné 
jaro!

Petr Kůstka 

MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Během zimních měsíců jsme se alespoň 
o jednom víkendu sešli u rybníka, neboť 
současná zima i přes svou mírnost vytvořila 
kvalitní a pevnou ledovou plochu, a potěšila 
tak všechny milovníky bruslení. Jinak se v prů-
běhu zimy pravidelně dvakrát či třikrát v týd-
nu scházíme, povídáme si, vzpomínáme, ale 
i plánujeme. Každoročně oslavujeme založení 
našeho spolku. Letos nám upekla obrovský 
narozeninový dort (hmotnost 16 kg!) ve tvaru 
čeřenišťského kostelíku paní Marcela Šterc-
lová z Lubné u Rakovníka. Hlavně se těšíme 
na jaro a velikonoční svátky, kdy se snažíme 
udržet místní tradici společného pletení po-
mlázek a společné hodovačky. 

Každoročně se účastníme celorepublikové 
akce „Ukliďme Česko“, a tak tomu bude i letos. 
Opětovně sesbíráme plechovky a petlahve 
od piva, kterým se podél silnic daří víc než 
místním rostlinám. Asi nikdy nepochopíme, 

jak se můžou někteří lidé chovat k přírodě 
takovým hloupým způsobem. Proč vyjíždějí 
z měst a svých domů jen proto, aby vyhazo-
vali odpadky z oken svých aut, lze jen těžko 
domýšlet... I když v posledních letech je sráž-
ková činnost a jarní tání skoro bezvýznamné, 
kolem břehu potoka je také spousta nápojo-
vých obalů, které tam přibyly bůhví odkud. 
I kdyby místní zvěř dodržovala žádaný pitný 
režim, věříme, že by po sobě takový nepořá-
dek nezanechala. Naše úklidová akce se usku-
teční v sobotu 6. dubna 2019, sraz je v 9 hodin 
na spodní točně u můstku.

A abychom si užili taky trochu zábavy, 
všechny vás tradičně zveme na pálení čaro-

dějnic, které není jen o pečení uzenin, ale 
o setkání v širším kruhu. 

V pátek 24. května 2019 bychom vás rádi 
pozvali v době od 18 do 22 hodin do našeho 
kostelíku v Čeřeništi, kde jako každý rok při-
pravujeme v rámci Noci kostelů kulturní pro-
gram a stálou výstavu o historii obce. 

I letos se těšíme, že společně vyrazíme 
do okolní přírody, na krátký turistický výšlap, 
protože v našem úžasném okolí je stále co ob-
jevovat. Termín a trasu upřesníme na našich 
facebookových stránkách. 

Radek Antoš

Předseda: Radek Antoš

 Zima pomalu končí, a tak se všichni těšíme na zvýšenou aktivitu našeho spolku, protože většina našich akcí je zaměřena na zvelebení míst, kte-
rá nás obklopují. Jako tomu bylo loni, i letos se chystáme na výsadbu nových ovocných stromů podél silnice. Jakmile to bude možné, začneme 
připravovat pozemky pro nové stromy. Se souhlasem obce a Správy a údržby silnic je třeba odstranit staré náletové dřeviny. 

Nádherný výroční šestnáctikilový dort.

Každoroční oslava založení našeho spolku.



ČÍSLO 1/2019 LISTY Z MALEČOVSKA 7

Obec Malečov (Malschen) se nachází v nad-
mořské výšce 515 – 520 m. Jedná se o země-
dělskou řádkovou ves, tj. takové uspořádání, 
kdy domy jsou v těsné řadě nejčastěji podél 
potoka, cest, terasových okrajů či rybníka. Ves 
je zmíněna roku 1057 v zakládací listině lito-
měřické kapituly jako Malešův dvůr (sestávala 
z 6 usedlostí a 1 zahrady). Obec je pravděpo-
dobně zmiňována v dalších listinách (ve falzu 
dokumentu z roku 1088 Královské kolegiální 
kapituly sv. Petra a Pavla na Vyšehradě) jako 
Malessov. Malessow po roce 1366 společně 
s Velkým i Malým Březnem, Březím, Budovem 
a Valtířovem získali Vartenberkové a pičlenili 
je k novému hradu Varta. V roce 1397 po otci 
Beneši z Dubé převzal syn Beneš silný: Vartu, 
poplužní dvůr pod hradem, v Březnici ves celou, 
dva poplužní dvory poddanské, ve Vitíně ves ce-
lou, v Ostrově (někde u Velkého Března) vše, co 
tam drží, ve Velechově ves celou, Suletice ves ce-
lou, Březí, Malečov, Budov, Valtířov, Vítov a Pře-
rov vesnice celé. Kolem roku 1401 Vartu vlastnil 
vnuk Beneše silného, Jan z Vartenberka, ov-

šem v roce 1402 převedl na manželku pur-
krabího na Lokti věno 50 kop českých grošů 
na svůj majetek ve Velkém Březně na popluž-
ním dvoře s příslušenstvím a celé vsi, v Malém 
Březně a Vítově na celých vesnicích a mlýnu 
a na vsích Březí a Malečov. Václav IV., syn Karla 
IV., ves s Kojeticemi zastavil roku 1410 Hašku 
z Robeč. Rejstřík zemské berně přisuzuje Gut 
Schwaden v r. 1544 Hanuši (Hans von Salhau-
sen), ten potvrdil r. 1545 dluh 400 kop mí-
šeňských Friedrichu z Lutic na Markvarticích. 
Uvázal se v Malečov a Tašov vesnice celé a dvo-
ry kmetcí (tj. selský) s platem aj., dokud se nevy-
rovná (12 kop ročně). Od r. 1548 koutem dis-
ponoval Jiří Rudolf ze Salhausenu na Svádově. 
Statek a ves Svádov s vesnicemi Kojetice, Budov, 
Březí, Valtířov mu patřili do smrti, pak mladší-
mu bratrovi Jindřichu Abrahámu na Velkém 
Březně, jehož synové se podělili (r. 1568): 
mladší Kryštof dostal peníze a Březí s Malečo-
vem (Maliczow), zformoval malý statek, kde 
přiznal v roce 1580 choti Marii z Wiessbachu 
věno 1.000 kop č. grošů, starší Jindřich Abra-

hám Svádov, Březí, Malečov, Budov i Kojetice 
zpeněžil v roce 1591 za 17.000 kop míšeň-
ských u strýce Friedricha z benešovské větve. 
R. 1631 vtrhl na Svádovsko se svými a saskými 
válečníky švédský král Gustav II. Adolf. Salhau-
senský kronikář píše: Obrátili celý svádovský 
statek v trosky, uloupili koně, skot, ovce a jiný 
dobytek, vyplundrovali stodoly i vinné sklepy 
a odvlékli s sebou i všechen jiný majetek. Oby-
vatelé se z lesů vrátili, až se vojsko jalo plenit 
Ústí. Švédové ale přitáhli v roce 1634 znovu, 
se zemí srovnali svádovský zámek, stodoly, 
sýpky, stáje, chlévy a popelem lehly i Koje-
tice, Budov, Malečov a Březí. Největší grunt 
(č. 1) vlastnila roku 1641 rodina Stolle. Berní 
rula (= listinná vyhláška) v roce 1654 eviduje 
12 stavení (2 neobydlená) – 6 sedláků a 6 cha-
lupníků – počet vzrostl v letech 1650 – 1750 
na 18 (po požáru některá přestavěna jinde), 
v příštím století přibyla pouhá 3 stavení. 
Další písemné zmínky obce: 
– Kartograf J. K. Müller uplatňuje znění Mal-

schen (rok 1720);

SPOLEK MALEČOV

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

Jako každý rok, i letos se náš spolek ve spolupráci s pohostinstvím 
v Malečově chopil pořádání maškarního plesu, který se konal 15. 2. 
2019 v malečovském kulturním domě. Tímto bychom chtěli poděkovat 
manželům Vidličkovým za jejich podporu a věříme, že spolupráce s no-
vými nájemci bude rovněž tak dobrá. 

Mnoho návštěvníků maškarního plesu naši akci vzalo opravdu vážně, 
a přišli v krásných maskách. Nejvíce se líbili pan Miloš Zeman, skupino-
vá maska Slunce, seno, jahody a Otík z fi lmu Vesničko má středisková. 
Ten, kdo se zúčastnil našeho losování o ceny, rozhodně neprohloupil, 
protože hlavní výhrou byl televizor SMART Full HD. A jaká bude hlavní 
výhra příští rok? Nechte se překvapit!

Sledujte naše webové stránky www.spolekmalecov.webnode.cz, kde 
se dozvíte termíny a podrobnosti dalších konaných akcí. Budeme se 
na Vás těšit. 

Anna Háblová Filmové postavy jako živé...

MALEČOV  HISTORIE OBCE

Srovnání historického a současného pohledu na obec Malečov. 
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PRO CHVÍLE VOLNA

– v Das Königreich Böhmen (Praha 1833) uvádí 
J. G. Sommer, v kap. III. Gut Schwaden (str. 
355), par. 6.: Malschen (Malssow), ves vy-
soko v horách (2½ h SZ od Ploskovic) s 204 
lidmi a 32 domy přifařenými k Proboštovu 
(str. 357)

– II. Františkovo mapování (roky 1836 – 52) re-
gistruje osadu (v Březí) s větrným mlýnem 
(Malschen mit 1 Wind M.), 32 domy a stá-
jí, s kapacitou pro 40 kvartýrníků a 1 koně 
(1847/8), ve svádovské správě (Gut Schwaden)

– Popis Králowstwí Českého… (J. G. Kalve, 
1848, Praha) F. Palackého předkládá v kap. 
52. Ploskowice, panství, a Swádov statek. 
Majitel: Leopold II welewéwoda Toskanský. 
Obyw. něm. …30. Malečow, Malešow – Ma-
leschen – dom. 32, obyw. 196. (s. 72) 

– v Císařských otiscích z r. 1843 (Lith. v. Beck 
u. Krippel 1847) fi guruje Malschen in 
Böhmen – Leitmeritzer Kreis – Bezirk 
Ploschkowitz (1845: 75,81 ha rolí + 21,79 
s ovocnými stromy; 21,21 ha luk + 1,19 s ov. 
stromy a 0,26 užitkovým dřívím; 0,07 ha ze-
leninových + 2,44 ov. zahrad a 1,02 chmel-
nic; 15,43 ha pastvin + 1,29 s ov. stromy 
a 4,18 už. dřívím; 3,9 ha listnatých + 69,01 
jehličnatých vysokokm. lesů [Kronwald, Da-
mmbusch] a 4,38 křovin; 0,46 ha holých skal 
či 4,58 ha silnic a cest). 

Na Malečovské výšině (Wind Berg, Mal-
schner Höhe) – 547,9 m stával v letech 1833 až 
1879 větrný mlýn. Se vznikem okresních hejt-
manství v roce 1850 připadl Malečov ústec-

kému okresu, paralelní český název ofi ciálně 
platil od r. 1854.

Dnešní budova obecního úřadu a pošty 
byla původně školní budovou postavenou 
v roce 1907. 

V současné době je obec Malečov zastřešu-
jící obcí pro tyto části: Babiny I, Březí, Čeřeni-
ště, Horní Zálezly, Němčí, Pohoří, Proboštov, 
Rýdeč, Řetouň. Podle ČSÚ k 1. 1. 2018 bylo 
v celém katastru Malečov evidováno 806 oby-
vatel. 

(zdroj: www.severnipolabi.cz)Historická pohlednice s bývalou kapličkou a kulturním domem.

Historické snímky kulturního domu.

Můžete si vyluštit dvě doplňovačky – do první se doplňují české výrazy, do druhé anglické překlady českých výrazů, takže může sloužit 
k procvičení anglických slovíček například nejen pro dospělé, ale i pro děti. Generátor křížovek – www.generatorkrizovek.cz © 2016 Tomáš Jareš – www.tomasjares.com
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1 . Dohoda, že se nebude
válčit, bojovat

2 . Sečná zbraň

3 . Pokrývka hlavy

4 . Na čem se sedí
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1. Zatřást
2. Brzy
3. Sněhulák
4. Prázdniny
5. Pavouk
6. Díra
7. Klíč
8. Vlk
9. Oběd


